

骑行到新疆,鹰城小伙儿向阿勒泰前进

□本报记者 刘蓓

一位硬汉,一辆单车,6月15日,今年32岁的90后小伙儿潘俊全从市区出发,骑行前往新疆。8月3日恰好是他骑行路上的第50天,他已经到达哈密市,目前骑行了3836公里。

坚持圆梦不言累

8月4日一早,潘俊全从哈密出发前往火焰山。中午12点,天气太热,到达哈密市托库孜布拉克的他准备在此休息,计划第二天继续西行。“今天骑了100公里,不累,就是太热了!”在视频中,网名“潘教练”的他面庞黧黑,双目炯炯有神。

2017年8月1日,潘俊全曾花费129天徒步到西藏布达拉宫。“我曾在新疆当兵5年,新疆就是我的第二故乡,我一直很想骑行新疆,深度了解这个迷人的地方。”潘俊全说。

从6月15日出发至今,潘俊全的体重从76公斤瘦到66公斤,骑行中遇到过狂风暴雨、烈日炎炎、沙尘暴……最难行的路在青海境内,经常下雨,“感觉闪电就在旁边儿那小山头上边”。潘俊全说,遇到闪电他只得躲在藏民家或餐馆里,等雨停了再出发。

最让潘俊全难忘的是7月16日,他刚刚翻越海拔3869米的海塔尔山,就遇到了暴风雨。“我去旁边的服务站买水和干粮,还没回到帐篷里,暴风雨就来了。”他回忆说,自己急忙找了个屋檐避雨,还是被淋得全身湿透,路对面的红色帐篷已经被风吹得快飞起来了。海拔近4000米,周围没有村庄、没有居民,高原反应让他走一步就要喘三喘,上坡时他只能下车推行,“那几天进度缓慢,一天也就骑几十公里”。



8月1日,穿越无人区的潘俊全在S240省道边留影

三天穿越无人区

7月30日,潘俊全到达敦煌,准备穿越400公里的敦煌到哈密无人区,这里是库木塔格沙漠,气候异常炎热。

“我提前换了车胎,准备了水和干粮。”潘俊全说,由于天气太热,第一天骑行了130公里的他已经将水消耗了一半,中途也没有任何补给站,这让他有些恐慌。“我在路上遇到了三个骑友

同行,一个是河南漯河的,另外两个是山东的。”他说,四人第一天晚上住在一个路边的工棚里,第二天遇到了沙尘暴,几个小时里,他们被风吹得走不动路,只好推车前行,晚上他们在一片沙丘背风处休息。

第三天是穿越无人区最为关键、最难熬的一天。由于水和干粮所剩不多,他们必须在这一天穿越无人区,抵达小白地补给站。为了确保当天抵达目的

地,8月1日1点半,4人就已经出发。“我们算是奋力一搏。”潘俊全介绍说,骑行到当天早上6点多时,沙漠中突然下起了大雨,这是十分罕见的天气状况,气温瞬间从30多摄氏度降至个位数。几人措手不及,纷纷换上了冲锋衣。等到中午时,气温又再次上升。

经过近12小时的连续骑行,8月1日中午1点多,他们终于抵达小白地补给站。“我们一天中经历了春夏秋冬四季!”山东骑友笑着说,他们几人堪称“过命的交情”。

谈起这些“死里逃生”的经历,潘俊全显得非常豁达:“在这样的无人区,每走一步都是对自己身体和心理极限的挑战!只要方向不错,每前进一步都会离目标更近一些!”

向着目标前进

从一路山花烂漫到戈壁沙漠,从中原连绵农田到高原雪山,从一望无际的森林到悬崖峭壁的峡谷……一路上,潘俊全饱览祖国大好河山。潘俊全回忆,一路上他多次受助,感觉特别温暖。在青海境内,有两个20多岁的年轻人看到他独自骑行,给他买来水、面包等;一位来自西藏的现役军人给他提供免费午餐,还带他到道班借宿;路遇几辆自驾游私家车,司机们纷纷给他送水。遇到流浪者,潘俊全将珍贵的水和食物分给他们。

接下来,潘俊全将继续向西行进,他原本的目的是新疆喀什,但穿越无人区后,他更想去阿勒泰,感受雄奇壮美的草甸。“阿勒泰比喀什还要远,需要两个月的骑行,接下来还有好几个无人区要走。”他说,未来的路虽然困难重重,但他会向着自己的目标一路前进。

(图片由受访者提供)

80多张奖状贴满墙成农家最美“装修”

鲁山学子王自豪考入北京大学

□本报记者 胡耀华 文/图

三间水泥砖瓦房与邻居家新建的楼房对比鲜明,屋内没有一件像样的家具,贴满墙壁的80多张奖状给室内增添了不少色彩。就是这样一个农村家庭,王自豪“破茧成蝶”,今年以685分的高考成绩被北京大学录取。8月4日,记者走进王自豪家,探访他的成功之路。

王自豪家在鲁山县库区乡纸坊村,父母都是农民,很重视对子女的教育。“我和他妈初中没毕业,知道上学的重要性,使出所有的力气让孩子们好好念书。”王自豪的父亲王三兴说,为了生计,在王自豪小学二年级时,他将儿子送到寄宿学校,自己则和妻子一起外出打工,直到儿子上高二时,母亲才放弃打工在家照顾儿子。王自豪的母亲徐大姐说,儿子的高中功课赶得紧,她想法做些好吃的饭菜,用保温杯给儿子送到学校,再把儿子需要换洗的衣服拿回家洗。

王自豪今年18岁,生活上比较节俭,从不与人攀比。上八年级时,他迷上了手机游戏。九年级下学期,在老师和同学们的耐心开导下,他对学习目标有了更加清醒的认识。“我也是遇上了好老师和好同学,否则很难有今天的成绩。”王自豪说,初中老师不止一次鼓励他好好读书,用知识改变命运。他记住了老



王自豪(中)与父母一起看录取通知书

师的话,中考以650分的成绩被该县一所高中录取。“原来只想着将来考个好大学,到了高中才有了考北大的梦想。”王自豪笑着说,也就从那时起,他学习的劲头儿更足了。

王自豪学的是理科,所有功课中对物理情有独钟。尽管心中有理想,但王自豪的学习成绩仍有起伏,尤其是高二。后来,他调整了心态,学习成绩很快跃升到班级前几名。

7月14日,在北京大学官网上看到自己的名字,王自豪悬着的一颗心总算

放下了。7月18日,王自豪收到了邮递员送来的录取通知书,他被北京大学城市与环境学院录取。这也是2024年发往鲁山县的首封北京大学录取通知书,一家人高兴极了。

“不仅他们一家人高兴,得知情况后俺们全村人都跟着高兴。”纸坊村党支部书记王天生说,王自豪也是他们村第一个北大学生。

“进入大学后我会继续努力,尽可能考研、读博,为科研梦奠定基础。”王自豪信心满满地说。

一批新业态劳动者享受免费体检

□记者 吕占伟

本报讯“感谢市总工会和市新业态工会联合会的关爱和支持,让我们免费享受体检项目,真是太好了!”8月2日上午,刚刚抽过血的我市网红主播芳芳激动地说。当天,市物流与电商行业工会联合会、市电子商务协会工作人员在市体育村羽毛球馆组织了行业会员单位的体检,一批电商、直播、物流和自媒体从业者享受到了市总工会提供的免费体检机会。

据了解,体检项目包括内外科、心电图、超声、肺部DR等检查项目。据市总工会有关人士介绍,今年以来,市总工会已向社会各界释放免费体检名额1.2万个,其中向物流与电商、主播、自媒体、家政、保安、外卖、代驾、网约车等新业态行业分配了1500个名额,基本实现了该行业的全覆盖。

除对我市新业态劳动者提供免费健康体检名额外,市总工会还“夏送清凉,冬送温暖”,在重要节假日期间将慰问品和关怀送到新业态行业一线劳动者身边,让新业态劳动者享受到“家”的服务,感受到“家”的温暖。